



玻璃房拆除前(左)后(右)对比



## 康惠春： 攻坚克难勇担当

### ■人物简介

姓名：康惠春

职业：一拖集团有限公司（以下称“一拖”）工艺材料研究所副所长

最幸福的事儿：自己的工作被认可

最遗憾的事儿：父母过世，没有让他们看到我今天的业绩



□记者 王晓丹 实习生 郝盼弟 通讯员 陶建华 文/图

近日，我们走进一拖工艺材料研究所，今年50岁的康惠春正在和同事研究数字化无模铸造技术。多年来，她多次被评为公司拔尖人才、“岗位创新、岗位创效”能手，市三八红旗手。

1982年，从河南工业大学研磨专业毕业后，康惠春被分配到一拖当技术人员。后来，康惠春到工艺材料研究所的非标科搞非标设备设计工作。

当时，一拖从国外引进了一台冷芯盒射芯机。如何将国外技术转化为自己的技术？康惠春虚心向老工程师请教，与所里50多名设计人员一起，用了一年多时间，将国外技术消化吸收，并负责组织自制了两台国产化冷芯盒射芯机。该项成果不仅获得省机械工业科技进步一等奖，还填补了我国自行开发研制大型冷芯盒射芯机的空白。

当时，康惠春的女儿刚出生不久，为了工作，她只好把女儿送到了托儿所……

2001年，公司效益下滑，康惠春临危受命担任非标科科长。2001年至2007年，她和同事先后为公司内外设计了20多个项目，创造了700多万元产值。由于贡献突出，她先后被提拔为所长助理、副所长。

2003年10月的一个周日，工艺所设计的缸盖磨床设备正进行调试。调试过程中，康惠春让其他人退到安全位置，自己指挥调试。突然，一个砂轮碎裂飞出将她打中，她被打掉了11颗牙齿。住院40多天后，还没等牙齿完全种植好，她又跑到大连谈项目……

■人物心声：搞设计从刚开始构思，就想让它完美，让它为企业、用户创造更大价值，只有这种理念才能让自己不断进步，创造更多的财富。

■记者感言：在企业危难之时，康惠春带领科研人员与企业同呼吸、共命运，把科研成果转化为经济效益，为企业发展助力，让生命无怨无悔，用正能量展示了“半边天”的风采。

## 一夜之间建的房子，一夜之间又消失 街头这间玻璃房，没了

□记者 程芳菲/文 张斌/图

“咦？那个玻璃房怎么突然不见了，像在变魔术一样！”昨日一早，路过解放路中州渠桥头附近的孟女士发现，那座玻璃房子一夜之间消失了。（本报16日A06版对此进行过报道）

昨日中午11时许，洛阳晚报记者来到解放路中州渠桥头看到，15日现身的玻璃房已不见踪迹，中州渠上只剩下铁栏杆。

### 相关部门：玻璃房属违章建筑，手续不全已被拆除

昨日上午，市河渠管理处养护中心副主任韩慧军表示，是养护中心决定拆除玻璃房的。经过现场查证，玻璃房被认定是一个违章建筑。为尽快消除影响，养护中心组织人员连夜对其进行了拆除。

玻璃房不是市河渠管理处批准修建的吗？怎么又成了违章建筑？

韩慧军解释说，上次接受采访的有关人员对事件并不完全了解，所以对一些问题的表述也不太准确。

韩慧军说，中州渠的水比较深，为防止发生溺水事件，他们去年在那里建造了防护栏杆，但并没有完全消除安全隐患，养护中心也一直在寻求解决办法。

一次，某广告印刷公司工作人员王雨（化名）建议，可以沿着铁栏杆建一圈玻璃挡板，把这一段中州渠围在里面，在围挡的四周张贴一些招聘信息、防溺水知识等。

养护中心相关负责人表示，这是个一举多得的好方案，就跟王雨达成口头协议，表示等相关手续办齐后，再进一步商量开工建设的事情。

“16日看到报道后，我们才知道王雨已经建成了玻璃房。他在手续不齐全的情况下私自动工，这是不合法的。”韩慧军说。

### 建房者：想办点事，却没办好

“我一开始只是想建一圈玻璃围挡，没想到，建好以后像个房子，我自己也觉得不太合适。”建房的王雨告诉洛阳晚报记者，为了办好这个事，他一直在了解相关的政策，办理相关的手续。但几个月过去了，手续还没办下来，心急的他就自己雇人建起了那间玻璃房。

王雨说，之前建那个玻璃房，是他自己出的钱。他本想等建成后向在这里张贴招聘信息的企业收取一定的费用，慢慢把钱赚回来。却没想到，事情最后变成了这样。

养护中心相关负责人表示，如果王雨仍然有意建设围挡，他们也愿意继续同王先生进行合作。但前提要重新找人设计图纸，到相关部门办理手续，在得到批准后，才能开工建设。

王雨说，既然开了头，他还是想把这件事做下去，为大家办点事。但如果大家觉得没有必要，他也就再坚持下去。

## 天上掉下“红凤凰”？原来是只红腹锦鸡 目前，红腹锦鸡已被放生



□见习记者 杜卿 通讯员 胡镜 文/图

近日，家住龙门石窟园区管委会龙门石窟办事处东草店社区的王站

平致电本报热线66778866称，几个月前，他救了只鸟，经悉心照料，这只鸟现在非常健康。他想给这只鸟找个合适的去处。

15日上午，洛阳晚报记者随同市林业局鸟类专家秦向民一起来到了王先生家，见到了这只鸟。只见它双眼炯炯有神，羽色华丽，有着金黄色羽冠，后颈处着黑色和深绿色羽毛，身体大部分着红棕色羽毛。（如图）秦向民表示，这只鸟叫红腹锦鸡，为我国特有鸟种，国家二级保护动物。

王先生说，3月下旬的一个上午，他陪女儿在院子里玩，一只红色大鸟忽然从天而降，扑棱着翅膀朝自家院子飞来，只听咚的一声，大鸟撞玻璃后落到地上。“天上掉下了个红凤凰？”王先生边说边上前查看，大鸟窝在地上一动不动。“玻璃都被撞裂了，它肯定受伤

不轻。”王先生的妻子说，他们决定先给大鸟治伤，养上一段时间。

几个月来，经王先生一家人的悉心照料，大鸟已逐步恢复健康。王先生所在社区距龙门山不远，秦向民推测，这只红腹锦鸡可能是在附近灌木丛觅食时，受到惊吓飞了起来，滑翔到了王先生家的院子。

目前，我们已将这只红腹锦鸡放回龙门山。

### 温馨提醒

近期，不断有市民捡到鸟。对此，秦向民说，每年4月至7月是鸟类繁殖季节，一些幼鸟会从鸟窝里掉下，市民如果发现附近有成鸟，只要把幼鸟放到树上即可。遇到受伤的鸟，市民最好不要上前捕捉，以免对鸟产生二次伤害，或被鸟伤到。市民可拨打110报警，相关单位会前去处理。